В преддверии празднования Дня города и Дня Ставропольского края в городе Ставрополе объявлен конкурс «Что я сделал для города Ставрополя».
Целью Конкурса является привлечение общественного внимания к общественно-значимой деятельности жителей, коллективов предприятий, организаций, учреждений города Ставрополя, внесших вклад в развитие города Ставрополя.

Призовой фонд проекта составляет 300 тысяч рублей. 
Принять участие в конкурсе могут все горожане, независимо от возраста и профессии. Критериями оценки станут – общественная значимость заявленной деятельности для жителей города, актуальность, творческий подход и масштабность вклада в жизнь Ставрополя.

Конкурс проводится в три этапа. На первом, который продлится                           до 31 августа (включительно), осуществляется прием заявок. 
С 05 по 09 сентября за лучшие проекты пройдет интернет-голосование на официальном сайте администрации города Ставрополя по адресу ставрополь.рф.
13 сентября состоится публичная защита проектов и подведение итогов конкурса.
Заявки для участия в конкурсе «Что я сделал для города Ставрополя» принимаются с понедельника по пятницу по адресу: ул. Ленина, 251 (СтавропольскийДворец культуры и спорта, вход в концертный зал Ставрополь), или по электронной почте yastavropolu@mail.ru.

Положение о Конкурсе и форма заявки прилагаются.

